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Instruções
1.Tempo de realização da prova: 02 horas

2.Para responder às questões, o(a) candidato(a) deverá seguir as instruções no(s) enunciado(s) da prova. 

3.Há apenas 01(uma) resposta correta para cada questão.

4.A cada uma das questões será atribuída 1 (um) ponto.

5. Para ser aprovado, o candidato deve obter, no mínimo, 7 (sete) pontos.

6. Durante a prova, não será admitida qualquer consulta ou comunicação entre candidatos, nem a utilização

de livros, códigos, manuais, impressos ou anotações, telefone celular, tablet, gravador, máquina fotográfica,

ou qualquer equipamento eletrônico em geral.

7.Será eliminado do exame o candidato que, durante a realização da prova , for surpreendido portando um dos

objetos mencionados no item 6.

8. Os candidatos se comprometem a obrigatoriamente manter as câmeras abertas durante todo o tempo de

realização das provas.

9. Assim que der 2 horas de provas elas serão encerradas e o discente que não finalizar perderá tudo. 

1.

2.

3.

4.

5.

EXAME DE PROFICIÊNCIA EM LEITURA EM FRANCÊS

*Obrigatório

Nome Completo *

E-mail *

CPF *

Informe somente números. Ex: 00000000000

RG *

Setor de Lotação, caso servidor
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6.

Marcar apenas uma oval.

Engenharia e Gestão em Recursos Naturais

Administração

Ciência da Computação

Ciência e Engenharia de Materiais

Ciência e Saúde Animal

Ciência Política

Ciências Sociais

Ciências Florestais

Design

Direito Penal e Processo Penal

Educação

Engenharia Agrícola

Engenharia Cívil e Ambiental

Engenharia de Alimentos

Engenharia de Processos

Engenharia Elétrica

Engenharia Mecânica

Engenharia Química

Ensino da Geografia

Exploração Petrolífera e Mineral

Filosofia

Física

Gestão e Regulação de Recursos Hídricos

História

Horticultura Tropical

Linguagem e Ensino

Matemática

PROFMAT

Meteorologia

PROFAGUA

PROFLETRAS

Serviço Social e Gestão de Políticas Públicas

Pós-Graduação, caso discente
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Outro:

Sociologia
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TEXTO 1
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7.

Marcar apenas uma oval.

a) des fonctions neurologiques.

b) des savoirs théoriques.

c) les personnes qui lisent régulièrement.

d) bien-être émotionnel.

e) de connaissances déclaratives.

8.

Marcar apenas uma oval.

a. V, F, V, F

b. F, V, F, F

c. V, V, V, F

d. F, F, V, F

e. F, V, F, V

QUESTÃO 1 No trecho abaixo, o termo em destaque substitui:

QUESTÃO 2 De acordo com as informações apresentadas pelo texto 1 sobre os

hábitos e benefícios da leitura, assinale verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida,

indique a alternativa em que se encontra a sequência correta:
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9.

Marcar apenas uma oval.

a. Constatou-se que a leitura é um vetor significativo para a expansão do
vocabulário e do conhecimento declarativo. A pesquisa também evidenciou que as
pessoas mais jovens praticam menos a leitura como lazer e estiveram aquém dos mais
velhos quanto aos conhecimentos declarativos. Por fim, concluiu-se que os
conhecimentos cristalizados perduram até a vida adulta.

b. Constatou-se que, para as pessoas mais velhas, a leitura é um vetor significativo
para a expansão do vocabulário e do conhecimento declarativo. A pesquisa também
evidenciou que, apesar de lerem mais, as pessoas mais velhas foram subclassificadas
em relação aos mais jovens quanto aos conhecimentos declarativos. Por fim, concluiu-se
que os conhecimentos cristalizados emergem na vida adulta.

c. Constatou-se que, para os dois grupos, a leitura é um vetor significativo para o
entendimento do vocabulário relacionado aos conhecimentos declarativos. A pesquisa
também evidenciou que as pessoas mais jovens praticam menos a leitura como lazer e
estiveram aquém dos mais velhos quanto aos conhecimentos declarativos. Por fim,
concluiu-se que os conhecimentos cristalizados emergem na vida adulta.

d. Constatou-se que a leitura é um vetor significativo para a expansão do
vocabulário e do conhecimento declarativo. A pesquisa também evidenciou que, apesar
de lerem mais, as pessoas mais velhas foram subclassificadas em relação aos mais
jovens quanto aos conhecimentos declarativos. Por fim, concluiu-se que os
conhecimentos cristalizados perduram até a vida adulta.

e. Constatou-se que, para as pessoas mais jovens, a leitura é um vetor significativo
para a expansão do vocabulário e do conhecimento declarativo. A pesquisa também
evidenciou que, apesar de lerem mais, as pessoas mais velhas foram subclassificadas
em relação aos mais jovens quanto aos conhecimentos declarativos. Por fim, concluiu-se
que os conhecimentos cristalizados emergem na vida adulta.

QUESTÃO 3 Indique a alternativa que melhor sintetiza os resultados do estudo

apresentado no texto e que foi conduzido por dois professores de Toronto:
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10.

Marcar apenas uma oval.

a. au lecteur.

b. d’autres.

c. un même problème.

d. la bibliothérapie.

e. six fonctions claires.

11.

Marcar apenas uma oval.

a. A biblioterapia possui seis funções que, apesar de não serem tão nítidas,
permitem que, através da leitura, o leitor explore as razões e as soluções para um
problema emocional.

b. Apesar de ser pouco conhecida na França, as funções terapêuticas da
biblioterapia são nítidas, possibilitando ao leitor uma melhor compreensão do seu
problema, bem como auxilia o leitor a desviar o foco do seu desconforto emocional.

c. As seis funções da biblioterapia, identificadas pelo pesquisador Kevin Ronan,
constituem uma alternativa terapêutica na luta contra a depressão, pois leva o leitor a
se concentrar na experiência de outros sujeitos que vivenciaram um problema similar.

d. Mesmo sendo pouco conhecida na França e não sendo cientificamente
validada, a leitura tem seis funções terapêuticas nítidas, permitindo que a biblioterapia
seja cientificamente considerada como um meio eficaz para o leitor se desvencilhar de
algumas emoções.

e. Apesar de não serem cientificamente validadas, estima-se que as seis funções
da biblioterapia possibilitam que, mesmo depois da leitura de um livro, o leitor explore
as razões e as soluções para um mal-estar emocional.

QUESTÃO 4 No trecho abaixo, o elemento coesivo “y” em destaque substitui:

QUESTÃO 5 O texto 1 expõe alguns benefícios da denominada “biblioterapia”.

 Com base nas informações expostas no texto, assinale a assertiva que melhor

sintetiza o que se apresenta sobre o uso terapêutico da leitura:
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TEXTO 2
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12.

Marcar apenas uma oval.

a. Otimista, pois descrevem experiências positivas por trás dos dados favoráveis e
apresentam algumas soluções capazes de resolver o problema mundial do
analfabetismo, bem como de melhor avaliá-lo.

b. Pessimista, pois os autores colocam em evidência dados desanimadores e, com
base neles, identificam que dificilmente o problema do analfabetismo pode ser
solucionado, ou sequer avaliado, em alguns países.

c. Neutra, pois os autores se limitam a apresentar e descrever os dados para dar
pistas de possíveis soluções.

d. Realista, pois apoiam a definição de metas ousadas para o enfrentamento
mundial do analfabetismo, ao passo em que demonstram como os dados sinalizam
uma necessidade de mudança nas políticas e nas avaliações.

e. Didática, pois ficam em evidência os objetivos pedagógicos dos autores e suas
estratégias para não limitar o texto à apresentação de dados, mas introduzir o leitor a
conceitos como, por exemplo, o do analfabetismo.

QUESTÃO 6 Pode-se afirmar que a postura adotada pelos autores do Texto 2 é:
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13.

Marcar apenas uma oval.

a. V, F, F, F

b. V, V, F, F

c. F, F, F, V

d. V, V, V, F

e. F, V, V, F

QUESTÃO 7 Na última seção do Texto 2, os autores destacam a importância do

desenvolvimento de dados sobre a alfabetização ao redor do mundo. Com base

nesse tópico, assinale verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, indique a

alternativa em que se encontra a sequência correta:
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14.

Marcar apenas uma oval.

a. No âmbito dos objetivos da Educação para Todos (EPT), a comunidade
internacional estabeleceu como meta reduzir pela metade as taxas de analfabetismo
de adultos em relação aos índices de 2000.

b. A maioria dos países que cumpririam a meta estabelecida para 2015 já
apresentava uma taxa de analfabetismo de adultos inferior a 20%.

c. Embora as taxas de alfabetização tenham aumentado entre 2000 e 2015,
estimou-se que apenas 39 países atingiriam a meta enquanto 24 estariam a um ponto
percentual de cumpri-la.

d. De acordo com os dados mostrados, estima-se que a maioria dos países não
conseguiu cumprir a meta estabelecida pela comunidade internacional.

e. Estimou-se que praticamente todos os países da África Subsaariana estariam a
10 pontos percentuais ou mais de atingir a meta.

15.

Marcar apenas uma oval.

a. II e III

b. I e IV

c. I e II

d. III e IV

e. II e IV

QUESTÃO 8 Partindo das informações presentes na seção “Quel est le chemin

parcouru et que reste-t-il à parcourir?”, indique a alternativa INCORRETA.

QUESTÃO 9 Leia os trechos abaixo:
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16.

Marcar apenas uma oval.

a. II, apenas

b. I e II

c. I e III

d. II e III

e. III, apenas

Este conteúdo não foi criado nem aprovado pelo Google.

QUESTÃO 10 Leia o trecho abaixo e atente para as afirmações a seguir:
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